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Página Principal Mis cursos CT.B040 Examen final Caso clínico

Comenzado el lunes, 12 de junio de 2023, 01:50
Estado Finalizado

Finalizado en lunes, 12 de junio de 2023, 02:11
Tiempo

empleado
20 minutos 56 segundos

Calificación 0,00 de 10,00 (0%)
Comentario - No apto
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Información
Eva, gestante de 34 semanas,
acude a urgencias por
contracciones. A la exploración, se detecta un cuello
borrado,
blando y centrado con 8 centímetros de dilatación. Cuando
ingresa en
paritorio ya está en dilatación completa, presenta
pujos y la cabeza fetal se
sitúa en segundo plano de Hodge.

Nace un recién nacido sano,
varón, con Apgar 8/10 y buen
estado general en su evaluación. Se realiza
pinzamiento
tardío del cordón y se revisa periné, que no requiere sutura.
Se
efectúa alumbramiento dirigido, con oxitocina
intravenosa.

En el alumbramiento, a los 20
minutos del expulsivo, se
observa sangrado en un cotiledón, sugiriendo que la
placenta no ha salido de manera íntegra. Además, hay
sangrado profuso uterino.
Se avisa a ginecología, que extrae
manualmente el resto placentario. Se pautan
misoprostol y
profilaxis antibiótica con ampicilina.


















https://campusvirtual.codem.es/grade/report/index.php?id=644
https://campusvirtual.codem.es/
https://campusvirtual.codem.es/calendar/view.php?view=month&course=644
https://campusvirtual.codem.es/user/files.php
javascript:void(0);
javascript:void(0);


12/6/23, 2:11 Caso clínico: Revisión del intento

https://campusvirtual.codem.es/mod/quiz/review.php?attempt=1609792&cmid=40955 3/13

Pregunta

1
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

¿Cuál de los fármacos utilizados es probable que influya en la
estimulación hormonal de la glándula mamaria tras el parto?

Seleccione una:

a. Oxitocina.

b. Misoprostol.

c. Ampicilina.
d. Ninguno.

Módulo 2.1, epígrafe 5.1. Hemorragia posparto.

La respuesta correcta es: Ninguno.
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Pregunta

2
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

Eva desea amamantar a su bebé. En este caso se aconseja
prioritariamente:

Seleccione una:

a. Iniciar lo antes posible la lactancia materna y
valorar extracción de leche si no se produce el
agarre en las primeras 6 horas de vida.



b. Iniciar lo antes posible la lactancia materna y valorar
extracción de leche si la pérdida de peso en las
primeras 24 horas de vida supera al 6% del peso al
nacimiento.

c. Iniciar lo antes posible la lactancia materna y la
extracción de leche materna en las primeras 6 horas
postparto, aunque el lactante pueda hacer succión
directa del pecho.

d. Iniciar lo antes posible la lactancia materna y valorar
extracción de leche si se detectara hipoglucemia
neonatal a las 6 horas de vida.

Módulo 3, epígrafe 4.3.6. Medidas de promoción y soporte de
la lactancia materna en lactantes prematuros.

La respuesta correcta es: Iniciar lo antes posible la lactancia
materna y la extracción de leche materna en las primeras 6
horas postparto, aunque el lactante pueda hacer succión
directa del pecho.
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Pregunta

3
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

A la semana de vida, el bebé de Eva, Martín, no obtiene un
aporte suficiente de leche materna con succión directa del
pecho de su madre. Tras una adecuada evaluación y
seguimiento, se determina que precisa recibir parte de su
alimentación en forma de suplemento. Eva no dispone de
leche extraída, por lo que la siguiente opción será:

Seleccione una:
a. Leche de donante de un banco de leche, ya que

Martín fue prematuro.


b. Leche de donante de un banco de leche, en cualquier
caso.

c. Leche artificial.
d. Leche artificial hidrolizada, por ser prematuro.

Módulo 2.2., epígrafe 3.2. Suplementación.

La respuesta correcta es: Leche artificial.
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Pregunta

4
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

Eva consulta si sería beneficioso ofrecerle al niño agua con
glucosa, puesto que su madre le ha dicho que eso le
recomendaron a ella cuando alimentó a Eva y a sus
hermanos. Le diremos que:

Seleccione una:
a. No supone riesgo alguno, de hecho, se utiliza como

analgesia en los hospitales, pero no favorecerá la
ganancia ponderal necesaria en Martín.



b. Sí puede darle porque supondrá un aporte calórico
extra, pero procurando que no sustituya a las tomas
de leche.

c. Está desaconsejado porque suele causar
hiperglucemia.

d. Está desaconsejado porque puede causar
hiponatremia.

Módulo 2.2, epígrafe 3.2. Suplementación.

La respuesta correcta es: Está desaconsejado porque puede
causar hiponatremia.
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Pregunta

5
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

Han pasado 2 meses tras el nacimiento de Martín. Eva acude
a consulta y explica que mantienen una exitosa lactancia
materna exclusiva. Pronto ella deberá volver al trabajo y,
aunque solicitará reducción de jornada, quiere ir preparando
un banco de leche en casa para que Martín pueda comer en
las horas en las que ella esté fuera. No tiene claro cómo
debería descongelar la leche:

Seleccione una:
a. Si la necesita rápidamente, en el microondas,

removiéndola de vez en cuando para lograr una
temperatura uniforme.

b. En nevera.
c. Al baño María calentando el envase hasta que

comience a hervir, apartándolo en ese instante de la
fuente de calor y dejando que atempere.

d. b y c son correctas.

Módulo 2.2, epígrafe 3.2.2. Manejo leche materna.

La respuesta correcta es: En nevera.















https://campusvirtual.codem.es/grade/report/index.php?id=644
https://campusvirtual.codem.es/
https://campusvirtual.codem.es/calendar/view.php?view=month&course=644
https://campusvirtual.codem.es/user/files.php
javascript:void(0);
javascript:void(0);


12/6/23, 2:11 Caso clínico: Revisión del intento

https://campusvirtual.codem.es/mod/quiz/review.php?attempt=1609792&cmid=40955 8/13

Pregunta

6
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

¿Cuánto tiempo puede pasar como máximo hasta tener que
desechar esa muestra descongelada?

Seleccione una:

a. Hasta 7 días en nevera a 4 grados.
b. 1 día en nevera a 4 grados.

c. 4 horas a temperatura ambiente.
d. b y c son correctas.

Módulo 2.2, epígrafe 3.2.2. Manejo leche materna.

La respuesta correcta es: 1 día en nevera a 4 grados.
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Pregunta

7
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

Unos días después vuelve Eva a consulta a causa de unas
molestias en el pecho que no había sentido antes. Refiere
malestar general, tal vez causado por unas décimas (37,3ºC)
y dolor mamario que, afortunadamente, disminuye
sustancialmente tras el vaciado del pecho. Este cuadro
sugiere que Eva padece:

Seleccione una:
a. Ingurgitación mamaria.

b. Mastitis.

c. Grietas en ambos pezones.

d. Una crisis de lactancia.

Módulo 2.2, epígrafe 2.1. Ingurgitación.

La respuesta correcta es: Ingurgitación mamaria.
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Pregunta

8
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

Eva explica que ha estado tomando amoxicilina hace 10 días
por una faringitis. Se le sugieren a Eva medidas no
farmacológicas para manejar su estado. Al día siguiente
Martín tiene revisión con el pediatra y se le pide a Eva que
pase de nuevo por la consulta para valorar evolución. La
actuación:

Seleccione una:
a. Es incorrecta, puesto que la mastitis debe tratarse con

antibióticos sin esperar ni si quiera al resultado del
cultivo de leche.

b. Es incorrecta, puesto que debía haberse extraído
leche para su cultivo desde un inicio e instaurar
antibioterapia empírica.



c. Es incorrecta, puesto que se debía haber pautado
también una pomada de lanolina.

d. Es correcta.

Módulo 2.2, epígrafe 2.2. Mastitis.

La respuesta correcta es: Es correcta.
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Pregunta

9
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

Al revisar el estado de Eva al día siguiente explica que el dolor
se ha hecho profundo y severo y ya no cede tras las tomas.
Refiere pinchazos como agujas. Ha notado que se extrae
menos cantidad de leche con el extractor. La fiebre subió a
38,1ºC anoche. El malestar general ha dado a paso a dolores
musculares y articulares. Estamos ante:

Seleccione una:
a. Una disdibiosis mamaria.

b. Una mastitis subaguda.

c. Una ingurgitación.

d. Una recidiva de su faringitis previa, con grietas en el
pezón concomitantes.

Módulo 2.2, epígrafe 2.2. Mastitis.

La respuesta correcta es: Una disdibiosis mamaria.
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Pregunta

10
Incorrecta

Se puntúa 0,00
sobre 1,00

En este caso:

Seleccione una:
a. Se deben pautar antibióticos y, si en 48 horas no

causan mejoría, se solicitará un cultivo de leche.
b. Se debe solicitar un cultivo de leche.
c. Se debe recoger leche para cultivo desechando las

primeras gotas (o bien haciéndolo justo tras una
toma).



d. Se deben recoger, al menos, 5ml de leche y, cuando
se obtenga el resultado del antibiograma, pautar
tratamiento antibiótico específico.

Módulo 2.2, epígrafe 2.2. Mastitis.

La respuesta correcta es: Se debe solicitar un cultivo de leche.

Actividad previa

◀︎ Examen
Ir a...

S iguiente actividad

Encuesta de satisfacción 
del alumnado al finalizar 

la acción formativa. ▶︎
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